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Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Hafenecker, MA und weitere Abgeordnete haben am  

11. September 2025 unter der Nr. 3190/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

NGO-Business: Skandalförderungen für LGBTQ NGOs an mich gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu Frage 1 und 3 bis 5: 

➢ Erhält der „Verein BunterBund – Verein zur Förderung von LGBTQIA+ Interessen im öf-
fentlichen Bundesdienst“ finanzielle oder anderweitige Mittel (Spenden, etc.) aus Ihrem 
Ressort? 

a. Wenn ja, in welcher Höhe und wofür? (Bitte um Aufschlüsselung) 
b. Wird der Verein weiterhin proaktiv auf der Homepage Ihres Ressorts bewor-

ben? 
➢ Erhält der Verein „QWIEN – Zentrum für queere Geschichte“ finanzielle oder anderwei-

tige Mittel aus Ihrem Ressort? 
a. Wenn ja, in welcher Höhe und wofür? (Bitte um Aufschlüsselung) 
b. Hat Ihr Ressort neuerlich einen „queeren Stadtspaziergang“ veranstaltet oder 

ist ein solcher geplant? 
➢ Erhält der „Verein RosaLila PantherInnen“ finanzielle oder anderweitige Mittel aus Ih-

rem Ressort? 
a. Wenn ja, in welcher Höhe und wofür? (Bitte um Aufschlüsselung) 

➢ Erhält die „Wiener Antidiskriminierungsstelle für LGBTIQ-Angelegenheiten (WASt)“ fi-
nanzielle oder anderweitige Mittel aus Ihrem Ressort? 

a. Wenn ja, in welcher Höhe und wofür? (Bitte um Aufschlüsselung) 
 

Die in den Fragen genannten Vereine erhalten keine finanziellen oder anderweitigen Mittel 

aus meinem Ressort, auch wurde kein „queerer Stadtspaziergang“ geplant oder veranstaltet. 

 

Es gibt einen Beitrag auf der Website des BMIMI zum Verein BunterBund, der ausschließlich 

Informationszwecken dient. 
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Zu Frage 2: 

➢ Hat Ihr Ressort Vereine, NGOs, Initiativen oder Firmen mit einem Bezug zur „Vienna 
Pride 2025“ finanziell unterstützt? 

a. Wenn ja, welche, in welcher Höhe und zu welchem Zweck? (Bitte um Aufschlüs-
selung) 

b. Erhielt die „One Mobility GmbH“ im laufenden Jahr Aufträge aus Ihrem Ress-
ort? 

i. Wenn ja, welche, wofür und in welcher Höhe? 
 

Mein Ministerium hat keine Vereine, NGOs, Initiativen oder Firmen mit einem Bezug zur 

,,Vienna Pride 2025" finanziell unterstützt. 

 

Die „One Mobility GmbH“ ist gemäß § 2 One-G mit der Vertriebsorganisation des KlimaTicket 

Ö sowie dem Aufbau und der Weiterentwicklung einer Nationalen Vertriebsplattform 

beauftragt und erhielt keine Aufträge zur finanziellen Unterstützung von Vereinen, NGOs, 

Initiativen oder Firmen mit Bezug zur „Vienna Pride 2025“. 

 

Zu Frage 6: 

➢ Besteht in Ihrem Ressort weiterhin die Abteilung für Gleichstellung und Diversität? 
a. Wie viele Mitarbeiter arbeiten derzeit in dieser Abteilung? 
b. Wie hoch sind die Kosten für diese Abteilung monatlich (Personalkosten, Sach-

aufwand)? 
c. Erfolgt eine Dokumentation des Umfangs an Anfragen oder Ansuchen von Res-

sortmitarbeitern an diese Abteilung? 
i. Wenn ja, wie oft wurden Dienste dieser Abteilung seit ihrem Bestehen 

in Anspruch genommen? 
ii. Wenn nein, warum nicht? 

 

Die Abteilung I/Präs. 12 – Gleichstellung und Diversität hatte zum Anfragezeitpunkt 7 

Mitarbeiter:innen, wobei eine Person im Rahmen einer Doppelzuteilung im Ausmaß von 25 % 

der Abteilung zugeteilt ist. Die Organisationseinheit steht seit ihrem Bestehen im laufenden 

Austausch mit den Ressortmitarbeiter:innen, wobei Anfragen und Ansuchen teilweise 

dokumentiert werden. 

 

Die durchschnittlichen monatlichen Kosten für diese Abteilung betrugen inklusive 

Lohnnebenkosten und zuzüglich Sonderzahlung € 31.372,48. 

 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

 

 

 

 

Peter Hanke 
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